

ZPRÁVY AMERICKÉ

Proti dělení se mezi doktory.

Ve sněmu státu Wisconsinu podána byla předloha, dle níž dělení se o honorář mezi lékaři jest zločinem, podléhajícím velkým trestům, a sice pokuté od \$200 do \$1,000 neb uvěznění až do pěti roků. Jako důvod se udává, že lékaři dělají se nejčastěji o honorář za operaci a pacienty své neposílají k nejlepšímu chirurgům, nýbrž k těm, od nichž dostanou největší díl honoráře.

Smrt v plamenech.

Do Cody, Wyo., došla onedny zpráva, že Albert J. Hartung a jeho žena byly zle popáleny a jejich dvě malé děti uhořely při požáru, který zničil jejich obydlí blízce South Fork. Rodiče zaměstnávali se nějakou prací venku, když si povšimli, že z okna přibytku valí se kouř a nedbajíc vlastního nebezpečí, vnikli dovnitř a jali se hledati děti. Matka vynesla nemluvně, která našla ve vysoké židli, avšak ubožátko skonalo následkem hrozných popálenin, kdežto dívka, třiletá, nalezena byla teprve později ve stěnách obydlí, jež úplně zničeno bylo plameny. Hartungovi byli oba strašně popáleni, ale budou asi na živu zachováni.

Pionýr severozápadu zemřel.

John Flynn, z Duluth, Minn., první běloch, jenž razil si cestu skrze pustinu ze St. Paul k indiánským kupekým stanicím na břehu jezera Vermillion a jenž byl nejstarším občanem v Duluthu, zemřel minulý týden v obydlí své deery. V příštím měsíci červnu bylo by mu bývalo 100 roků.

Lidský mozek nahrazen psím.

Psí mozek přenesen byl do lidské lebky v universitní nemocnici v Ann Arbor, Mich., minulý týden. W. A. Smith z Kalamazoo trpěl nádorem na mozku a jako poslední pokus o zachránění jeho života tato pozoruhodná operace byla provedena. Otevřevše lebku, lékaři vyňali zachvácenou část mozku a vložili tam mozek psí. Smith přestál operaci a lékaři praví, že má dobrou vyhlídku na uzdravení.

Krev prolitá ve stávce.

Stávka dělníků a dělnic v krejčovském průmyslu, která se rozšířila z New Yorku do Bostonu a do Rochesteru, N. Y., vyžádala si první oběť v posledně zmíněném městě, když Valentine Sauter, majitel krejčovské dílny, vypálil do zástupu stávkářů, kteří před jeho závodem demonstrovali. Jedna stávkářka, Ida Braemanova, 17-letá, byla usmrcena ranou a dvě jiné ženy a jeden muž poraněni. Sauter byl zatčen a obžalován z vraždy v prvním stupni.

"Tyranie" v Americe.

"Jest to pravda, že jsme nedovolili hraběnce Ciserosové vejít do čajovny v jízdcečím obleku a nestrpěli bychom nikoho v jízdcečím obleku v té místnosti," pravil ve středu fidelet hotelu Plaza v New Yorku. — "Jest toto Amerika, země statečných a domov volných!" tážala se hraběnka, když o své zkušenosti vyprávěla zpravodajům. "Já jsem byla provázena svým manželem, ale byla jsem vyhozena, poněvadž měla jsem na sobě jízdcečský oblek. Paříž, Řím, Berlín, Petrohrad, žádný evropský kapitol nestrpěl by takové tyranie." — Správa hotelu vysvětluje, že přece musí chrániti ostatní hosty a s jízdcečými obleky mohla prý by býti zanesena do jídelny vlně "koniny."

Kde vysoudil velkou náhradu.
Patnáct tisíc dollarů odškodného za neoprávněné věznění bylo přikrátno porotou v Ogdensburgu, N. Y., katolickému knězi, E. A. Klaunderovi. Rozsudek tento byl vydán po procesu trvávším deset dní. Obžalovanými byli biskup Henry Gabriela z katolické diecese Ogdensburgské, světitel biskup Joseph Conroy a doktor W. B. Haxbidge a W. G. Cooper z ústavu pro choromyslné v onom městě. Žalobce tvrdil, že obžalovaní dali jej vsaditi do bláznince, když se nechtěl vzdáti fary ve Faunt, N. Y.

Vůle byla dobrá, ale nešlo to.

Když požil jedu a rozmělněného skla, přešel si žily v zápěstí a střílel se pod srdce v úmyslu sebevražedném, Gordon Flournoy, sekretář a pokladník bavináren v Albany, Ga., jest dosud na živu. Nikdo neví, proč na život tak zavěšel.

Stráví libánky ve starém světě.

Pan a pí. Finley H. Shepardovi odejeli minulý týden z New Yorku na parníku Kronprinzessin Cecillie do Evropy. Pí. Shepardová bývala slečnou Helenou Gouldovou a sňatek stavila před třemi týdny v domově svém v Tarrytown, N. Y. Shepardovi procestují Evropu a pak se pustí do Egypta, kde se zdrží až do května.

"Drsní jezdcí" v inauguračním průvodu.

Nově zvolený prezident Wilson nebyl sice nikdy velitelem žádného pluku "drsných jezdců," ale přes to inaugurační průvod v den jeho nastolení 4. března, nebude postrádati oněch příťažlivostí, jimiž se vyznačoval průvod ten před osmi a čtyřmi lety. Inaugurační výbor obdržel zprávu z Maricopo, Ariz., že si tam zjednájí zvláštní vlak a vyšlou indiánskou kapelu a 200 cowbojů, aby se podíleli na průvodu a ukázali východním lidem trochu života na dalekém pomezí jihozápadním. Přihlášky do průvodu přicházejí stále a vezme to více dní, nežli definitivní plány budou vypracovány a dány na veřejnost.

Balíčková pošta dělá velké obchody.

Skoro 40,000,000 zásilek prošlo oddělením balíčkové pošty během měsíce ledna a dle toho, jak v oblibu přichází, se odhaduje, že počet dostoupí jednoho billionu do konce roku. Nejvíce zásilek dáno bylo na poštu v Chicago, a sice 4,163,153, druhým jest New York s 3,519,788 a pak následují po řadě Boston, Philadelphia, St. Louis, Cleveland, Brooklyn, Detroit, Cincinnati, Kansas City, Baltimore a Minneapolis. Generální poštovní Hitecock oznámil, že předběžné povolení peněz na zavedení balíčkové pošty bylo již vyčerpáno a žádá dodatečných \$750,000. Dále odporučuje generální poštovní, aby mohly býti zaslány větší a těžší balíčky.

Přivezl Friedmannovo sérum.

Ve čtvrtek vrátil se z Evropy Dr. Austin B. Heid z Pittsburgu a přivezl Friedmannovo sérum, kterým ihned očkoval svoji ženu, trpící tuberkulosou kostí. Na otázku úředníků vládní zdravotní služby, co soudí o novém léku, Dr. Heid odpověděl, že jest přesvědčen o jeho účinnosti. Přivezl dávku dostatečnou pouze pro svoji ženu a to ještě nedostal prý lék od Dr. Friedmanna, nýbrž od Dr. Pjorkowského, dobře známého bakteriologa evropského.

Policejní korupce v New Yorku.

Následkem přiznání, které učinil těžce nemocný kapitán newyorské policie, Thomas Walsh, o vydírání heren a jiných nefestných místností, byl suspendován on sám a dále inspektor Dennis Sweeney a kapitáni James Hussey a James F. Thompson. Walsh se přiznal, že vykořisťoval asi \$100,000 na úplatech a o peníze tyto se dělil s jinými policejními úředníky. Zlepšil-li se stav Walshův, bude povolán před velkou porotu a tato vznese trestní žaloby. V pátek učinil další sensační výpověď James Purell, majitel hereny, jenž pravil, že celkem zaplatil policii \$50,000 za ochranu. — Dřívější šerif Harvey z okresu Queens, policejní inspektor McLaughlin, půl tuctu policejních kapitánů, mezi nimi švakr C. F. Murphyho, vůdce Tammany Hall a celá řada policajtů, z nichž někteří dosud slouží a jiní jsou již mimo službu, byli mezi těmi, kdož peníze dostali, pravil Purell. — Poručík Becker, odsouzený k smrti pro sponování zavraždění karabáika Rosenthala, dostal prý \$350.

Zeny v Pennsylvanii na postupu.

Ženám v Pennsylvanii bude uděleno volební právo, zdali předloha přijatá ve sněmovně stane se zákonem. Bylo pro ni odevzdáno 130 hlasů proti 70, a nyní půjde do senátu, a dojde-li tam schválení, guvernér ji podepíše.

Castro hostem Sulzerovým.

Gen. Cipriano Castro, dřívější prezident Venezuely, byl hostem guv. Sulzera na obědě v jeho residenci v Albany ve čtvrtek. Castro provázen byl svým sekretářem a Haroldem A. Contentem, tajemníkem spolkového senátora O'Gormana.

Matka a syn studovali spolu.

Neobyčejné kamarádství mezi matkou a synem bylo skončeno ve čtvrtek večer, když S. M. Collins, student prvního ročníku na universitě Illinoiské, zemřel ve svém domově v Chicagu. Matka byla studentkou v téže třídě jako její hoch, stoky měli vedle sebe a spolu chodili do divadel a jiných zábav. Byli zapsáni v odboru zemědělství. Pí. Collinsová pravila, že nevrátí se již na universitu. Chodila tam jediné k vůli tomu, aby mohla býti blíže svého syna.

Bezdrátové depeše na dálku 4,000 mil.

Operátor bezdrátového telegrafu na vojenské stanici v Eagle, Alaska, zaslechl, jak vládní stanice v Key West, Fla., zaslala depeši na Mare Island, Cal., dle sdělení, jež bylo obdrženo v Seattle, Wash., ve čtvrtek. Operátor v Eagle slyšel zřetelně signály z Key West, avšak operátor na Mare Island si stěžoval na překážky atmosférické. Vzdálenost z Key West do Eagle přímou úharou jest více než 4,000 mil. Povětrnostní podmínky na Alasce jsou ideální pro bezdrátovou telegrafii, praví vládní operátor.

Bratrství skutkem.

Důvěrníci Loyal Order of Moose v zasedání v Chicagu, odhlasovali zbudovati nákladem \$1,000,000 industriální a vzdělávací ústav blízce Aurora, Ill., pro sirotky a chudé děti, jejich rodiče jsou neb byli členy řádu. Hlavně femeslům a praktickému farmaření bude tam vyučováno.

Miliciáni jsou také dělníky.

Wisconsinský zákon o odškodňování dělníků vztahuje se též na státní milici, dle rozhodnutí generálního návládního, a v pátek vyplacena náhrada C. E. Hanseni, vojáku z druhého pluku wisconsinské milice za poranění utrpěné při státním stanu v táboře v minulém měsíci červenci. Je to první případ, kdy členu milice vyplacena náhrada za utrpěné poranění.

JOSEPH P. TUMULTY, JENŽ BUDE SEKRETÁREM PREZIDENTA WILSONA.



Vzhledem Josepha P. Tumultyho z Jersey City za svého sekretáře, prezident Wilson získá skutečnou "pravou ruku". Pan Tumulty bude tím nejmocnějším mužem, jenž kdykoli zastával úřad prezidentova sekretáře. Čítá teprve třicet tři roky věku. Narozem v chudé čtvrti Jersey City, syn slévače v chudých poměrech, p. Tumulty vychován byl v uzavřel, v němž vyvíjel se scholářem. Pracoval a studoval neúnavně a stal se právníkem, získav za krátký čas skvělou praxi. Někdy byl klerkem vrchního soudu státu New Jersey.

Matka zabila děti a sebe.

Pí. Guy Reichmeyerová z Lead Mine, O., usmrtila onedny dvě své malé děti a sebe. Hrozila spáchati sebevraždu, kdyby její nejstarší dcera, 16-letá, se provdala. Dívka se tím podělala a telefonovala svému snoubenci, aby nebral si povolení k sňatku, když matka zločin spáchala. Panuje mínění, že mysl pí. Reichmeyerové se zachmuřila nedávným úmrtím jejího manžela.

Nechtěl Debsovu podobiznu.

Kansasský guvernér Hodges obdržel protest od několika občanů z okresu Crawford proti jednání G. W. Lassetera, klerka distriktního soudu, jenž nedávno odstranil podobiznu prezidenta Williama McKinleyho se zdi a na místo ní vyvěsil onu E. V. Debe. Lasseter zvolen byl v listopadových volbách jako socialista. Guvernér odpověděl protestujícím, že klerk vyvěsiti si může na zdi ve své úředovně, co za dobré uzná.

Slavená kráska zemřela v opuštěnosti.

Lillian Lorrain Hollisová, která byla slavenou kráskou na Pacificém pobřeží v r. 1892, zemřela v naprosté opuštěnosti v New Yorku minulý pondělí. Tělo její nalazeno bylo v bídně zařízené světnici na 49. ulici, v které asi tučet kočec se probáňlo a podle mínění lékařů smrt přivoděna byla za nedbáním a nedostatkem výživy, čili zkrátka hladem. "Při zápasu, vedeném několika časopisy v Kalifornii v r. 1892," pravila jedna z žen, které znaly slečnu Hollisovou v New Yorku, "ona uznána byla za nejkrásnější dívku na pacifickém pobřeží." Několik hereček a hereček přišlo se podívat do pohrobničského závodu na tělesné pozůstavy, dříve než po jednoduchých obřadech odvezeny byly ku spálení.

Válečné lodě do Střední Ameriky.

Čtyři americké válečné lodě vypraveny byly minulý týden do Střední Ameriky, z čehož se soudí, že hrozí tam vážné nepokoje. Křížník Annapolis poslán byl ze San Diego, Cal., do Amapala, Honduras; Denver, z Acapulco, Mexico, do Acapulca, Honduras; Des Moines ze San Domingo, do Bluefields, Nearagua a Nashville z New Orleansu poslán byl do Porto Cortez neb Porto Barrios.

Rozvodní kolonie v Reno ohrožena.

Ve sněmovně legislatury státu Nevady přijata byla předloha, která nařizuje, že kdo chce dosáhnouti rozvodu v Nevadě, musí tam bydlet aspoň rok. Až dosud postačilo šest měsíců a do Nevady pro rozvody jezdili lidé, kteří

neměli vážných příčin k tomu a ve městě Reno kvetla utěšená "rozvodní kolonie." Také v senátě panuje vůči předložce příznivá nálada a projde-li tam, guvernér ji podepíše.

Delegace trampů do Washingtonu.

Tři delegáti, zvolení na konvenci "bratrstva občasných a cestujících dělníků Ameriky," konané v minulých dnech v New Orleansu, pojedou do Washingtonu, kde se sčastní inaugurace nového prezidenta a zároveň p. Wilsonovi předloží stížnosti bratrstva a žádost, aby s nimi bylo lidsky jednáno. Do Washingtonu se pustí v několika dnech po nákladním vlaku.

Obchodování mezi farmáři a dělníky.

Delegáti ze čtyřiceti farmářských ko-operativních sdružení a dělnických unii na severozápadě přijali minulý týden na sjezdu v Minneapolis stanoviny pro ko-operativní federaci za účelem snížení drahoty živobytí. Farmáři slíbili prodávati své plodiny přímo členům organizací a unie se zavázaly kupovati výhradně od členů farmářských sdružení. Rada fideletů, pozůstávající z jednoho člana z každé organizace, byla zvolena.

Helena Kellerová jest pro socialismus.

V Montclair, N. J., proslovila svoji první přednášku ve čtvrtek večer slečna Helena Kellerová, slepá, hluchá a kdysi němá. Přes všechny tyto překážky, za nichž talentovaná mladá žena pracovala, bylo jí zřetelně slyšeti po celé síni, vyjma nejzadnější části. Přednáška byla konána pod auspiciemi místní socialistické strany. Slečna Kellerová prohlásila, že děkuje za probuzení svých schopností svým učitelům a mezi jiným pravila: "My jsme slepí a hluchí, pokud oči naše se neotevrou k našim bližním. Kdyby dano bylo nám jasně viděti, nesneli bychom toho, co dnes vidíme ve světě. Půda, život a stroje patří několika. Za všecku tu práci, co konají, dělníci mají pouze živobytí. Je to práce chudých a nevědomých, jež nás činí jemnými a pohodlnými. Nejsm přemístkou. Věřím, že člověk určen byl pro světlo a že nezhyne. Je to dobrý svět a bude mnohem lepším, až pomůžeme jej učiniti takovým, jakým já chtěla bych jej mítí."

Bomba vržena ve stávce v New Yorku.

Během demonstrace stávkářů z krejčovského průmyslu před jednou dílnou v Brooklyně ve čtvrtek, byla vržena bomba, kterou zraněni byli dva soukromí policisté a průčelí budovy poškozeno. Jeden seržant a pět policajtů bylo sbito davem, nežli se záložní mužstvo dostavilo. Bylo zatčeno pět mužů a dvě děvčata. Asi tisíc dělníků a dělnic vrátilo se do práce ve čtvrtek v různých dílnách ve městě, když zaměstnavatelé přistoupili na většinu jejich požadavků.

Bývalý náčelník chicagské policie šlehným.

George M. Shippy, bývalý náčelník chicagské policie, jenž onedny utekl z nemocnice bratřů Alexianů, uznán byl ve čtvrtek úředně šlehným a bude vzat do některého ústavu. Žádost, aby se tak stalo, byla podána jeho manželkou. Shippy asi před pěti lety zastřelil ve svém bytě Lazara Averbucha, potřeštěného mladíka, který chtěl prý jej zavraždit. Od té doby počínal si výstředně a konečně vyvinulo se u něho šílenství.

Neporušila prý zákon lásky.

Porota před krajským soudem v Indianapolisu přikrula \$50,000 náhrady slečné Gertrude Hasslerové, které žalovala millionáře C. G. Fischera, že jí sliboval sňatek a pak si vzal jinou. Žaloba zněla na \$500,000 náhrady, avšak slečna Hasslerová jest s tím rozumněkem úplně spokojena, kdežto Fischer neví, má-li zaplatiti, nebo se odvolat a míti ostudu znova. Nyní slečna Hasslerová bude bydlet v Chicagu v residenci, kterou jí Fischer dal postaviti, když se ještě měli rádi. Pravila, že snad "porušila některé ze zákonů státu Indiány, avšak nikoli zákon lásky."

POZOR
Spolehlivé pojištění proti ohni a vichřici, na domy i nábytok, jakoz i na skleněné vřkladní skříně, vůbec vše do oboru toho spadající, obstará vždy za ceny nejnížší.
JOSEF STEIGER,
stará firma Karol Steiger,
1417 William St.
Tel.: Douglas 6389.
V pádu nějaké pohromy vás se vyřídí ku vší spokojenosti.

Kotěra & Sloup
vlastní hojně zásobný obchod
grocerní a železářský,
A. 1261 So. 16. St. Tel. Doug. 5573.
Hospodársky ušetří vždy peníze, bu dou-li s námi obchodovati. Vždy ber stvé málo a vejece. 47-48

Grocerní a feznický obchod
vlastní v čis. 1622 So. 16. St. Omaha,
HENRY P. MARQUARDT.
Čerstvé uzenáské zboží třikrát týdně a jaternéky každé pondělí. Krawan Pánek Vás obslouží. Tel. Doug 2780. 25-26

Moderně zařízený a největší
feznický a uzenáský závod
vlastní nejstarší fezník,
V. F. KUNCL,
č. 1244 So. 13th St., Omaha.
Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého mnsa, jakož i znamenitých domácích uzenáských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1199.

Nejmodernější
na jižní straně města
Roznický a Uzenáský závod vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.
CYRILL HROMEK
Čerstvé maso, jakoz i vřboré uzenáské výrobky a všechno druhé se dováží.
Zavolejte tel. Douglas 1316.

Správy jsou naší zvládností
Rozpočty s ochotou vyhotovíme
John J. Ostronich
plumbařství, zavádění páry a plynu
Dávám též nové pumpy do studní a cisteren a též je spravuji.
1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.
Telefon Tyler 1299.

Kdo by si přál dobrou česká a laicná jídla, ať přijde do nově upraveného restauratu k
V. NUDEROVI,
roh 14. a William ul.
Taktéž máse pp. cizincům posloužit čistými pokoji. 47f

Pojištění proti ohni, krádeži u nejlepších společnostech obstará Vám
JOS. V. KASPAR,
veřejný notář, 1626 So. 13. St. Omaha, Neb.
Přepřeváž. hotky, půjčky, prodej a pronajímání majetku. Tel. Box 4864. 2-17

Spolehlivé pojištění na život
za skutečnou cenu u
WOODMEN of the WORLD
(Dřívější Světa)
české tábory v Omaze a South Omaze.

Vaše přítelost je tu!
Štěpán Royka
1448 So. 13. ul.
má na skladě nejlepší druhy obuvi pro pány, dámy i děti.
Těž vyřizuje správy obuvi co nejrychleji a za ceny nejlevnější.
Adv. 13-12c

"Pokrok Západu" jest listem pro každého. On podává správy o událostech a nestranná pojednání. Rozpuktuje náhledy a přesvědčuje každého člověka, pokud si respektu zasluhuje.
HERBERT S. SAMPSON
214-216